

温暖二四



公司领导及京区员工迎春合影

回家吧 带着爱

兄妹望我回，翘首常期待。
爹娘盼儿归，腮边常垂泪。
的黑发。
一年又一年，无尽的牵挂染白了双亲圆。
拉长的思绪，周而复始的画着同心圆。
求志在他乡，团圆在梦中，
家是明灯，可以照亮你晚归的路。
家是什么？
家是阳光，可以融化心中的冰雪。
家是什么？
家是温暖，是你永远的避风港湾。
家是什么？

（上海分公司 刘健康）
分享无尽的喜悦。
品尝久别的亲情，
回家，
带着丰收的成长和满怀的爱
流水莽原。
让一切的劳累消融在一路的
回家的路就在脚下，
越过高山，飞过长河，
……路上千万小心。
……忙完工作回家过年，
一条短信，一声叮嘱，
一个个电话，一次次叮咛；

就在这个「家」过年

2月12日下午5:30分，因临时有事，下班后又到现场办公室。伴随新年即将敲响的钟声和浓浓的思念，路上不再是车来车往，偶尔有一辆经过，也是当地的村民或者当地的施工人员，清静中深知年味浓了。

远远就能望见的施工现场，不再象平时那样，几台塔吊轮流在核岛上空旋转，叮叮当当的敲打声，轰轰的气锤声、刺耳的打磨声几乎都停了下来，或者也让忙碌一年的高温堆歇息片刻，然后以崭新的面貌向新的征程出发。

当我快到现场办公楼大院时，突然发现几个熟悉的身影，他们在做例行巡视，戴着黄色安全帽，身穿冬季工作服，一条淡粉的裤子是再熟悉不过的背影，她就是核岛队技术队长张希旭。她是去年事业部开展铸造高温堆精品工程活动作为交流人员来到石岛湾，主要负责核岛队技术管理工作，尽管到石岛湾的时间不长，但很快熟悉了现场的管理模式和管理流程，融入到石岛湾的建设团队之中。由于经常加班，所以平时他都以工作服为主，给我印象最深的时常穿淡粉色的裤装穿梭于钢筋丛林之中，或者这是唯一能释放她心里的美的向往和追求。

也就在前一天，上早班时，我与她在班车上相遇，彼此相互寒暄了几句后，我也就习惯地问了同事这段时间见了面就问的话题：“张队，什么时候回家？”，“回家？这就是我家。”她边微笑着边说着，“你老公和孩子不都在海阳吗？”我又问，“他们已经到我婆婆家过年去了，所以我就在这个‘家’过年了……”她依然微笑着说着，在她的充满笑容的脸上似乎根本看不出对家的思念与牵挂，或者在她微笑的背后也隐藏着为人妻为人母柔弱的一面。

感动之余，脑海里浮现另一幅画面，在去年“12.30”节点的施工中，为了保证节点的如期实现，所有的人员都沉浸在抢工保节点当中，正巧遇上家里姥爷病重，但为了不影响正常施工，她给自己下了一道命令，“不完成节点不回家”，就这样，一直等到“12.28”节点浇筑完成后，才回了老家一趟，但最终未能见上她的姥爷最后一面。

我们身边还有许许多多的同事也和她一样，为了验收，为了最后一块模板的位置，为了最后一道轴线位置，一直等到深夜，有时甚至等到总包、监理把所有字签完才拖着疲惫的身体的回宿舍休息二三个小时，最终保证了一个一个任务的完成，一个节点的实现。

此时，夜幕已经降临，但他们还在现场巡视，今天，明天或许天天如此，确保的是施工现场正常有序开展，今年春节，她将以工地为伴，度过特别的春节。

（石岛湾核电项目部 王颖）

风雪中的坚守

欲求竣工之幸福，不得不经奋斗之痛苦！

春节，这个最重要的传统节日，在建筑工地中各种设备创造出的交响曲中渐渐走近了，没有人不想回到久别的家，和最亲的人共度这良辰佳节。腊月的项目部，手机铃声总是响起归家的讯号，接到家人的电话总是会收到亲人的问候：什么时候回家啊，家里腊肉香肠都做好了，你的房间也收拾好啦，赶紧回来吧，回来啥也别买啊……一句句的问候总是让我们这些游子的心闪出一丝酸楚。

有人说，这么重要的节日都要到了，有心思干活吗？我想告诉他的是：顶着凛冽的寒风，冒着漫天沙石，投身于建设事业中，不是我们傻，只是因为心中有那么一团火热，那就是为祖国、为人民奉献自己青春和热血的信念。看着万丈高楼拔地而起，那是一种别人无法理解骄傲和自豪。身在二四的我们有坚定的信念，有吃苦耐劳、不惧艰难、乐于奉献的精神，有战天斗地的高度热情。

草木已枯黄，候鸟已远徙，温暖的家总是我们最不舍的牵挂，但是心中的信念，让我们毅然地走出温暖奔向寒冷的工地，而临近年关，机器设备的轰鸣却仍然在高楼间回荡，忙碌的身影依然在楼壁间穿梭，一派繁忙景象。

忙碌一生为幸福，他乡僻野为人民，相逢好是鹊桥会，四季谁知几度欢。在公司这个大“家”里，我们早已忘却了假日的欢愉，而没忘的是我们身在一支团结的队伍中，我们有着了一颗颗激情驭风的心，一朵朵热血定格的花，一滴滴水凝结成的勋章和一段段炽热奋进的诗行，这一切的一切都书写着我们的誓言和信仰。我们立誓要奔赴贫瘠，建设四方，接受祖国的召唤，永作祖国的墙砖。

（重庆分公司 郭宏川）



石岛湾核电项目部冒雪施工



海阳核电项目部辞旧迎雪活动

当江南的百花已经开始争奇斗艳，塞北的柳树也已冒出鹅黄色嫩芽的时候，为达到来年需要完成的目标，勤劳勇敢的二四人在这个大“家”中坚守着、拼搏着、默默地奉献着。“待到山花烂漫时，她在丛中笑”，风雪中坚守的二四人，就像绽放在崖峭壁间的腊梅，纯粹而又坚韧，在严寒中展示着她独一无二的美，在凛冽寒风中播撒着她沁人心脾的香！

2014 年底的最后一次“大迁徙”

也许你正要大大小小行李打包扛上双肩，满怀激动的心情准备回家；

也许你兴奋不已，正走在回家的路上；

也许你正在吃着爸爸妈妈准备的可口热乎乎的饭菜，而有这么一群人，他们依旧伴着晨星，踏着叶露奋斗在海阳核电施工现场一线，他们有个共同的名字叫“留守”。他们不是不想回家，他们家里也有妻儿老小每逢这个时候盼着他们回家；他们不是不想回家，只是由于核电建设工作的特殊需要，他们必须“留守”。

今天是腊月二十三，俗称北方小年，清晨不到六点，天刚蒙蒙亮，楼道里由于部分员工已回家而略显冷清，但生活区公用盥洗间跟往常一样传来了流水声，这是“他们”要上班了，今年的冬天虽然没有大雪纷飞的严寒，但核岛的风依旧凛冽、刺骨。开完每天例行早班会，了解了一天的作业任

务和安全注意事项，“他们”都各自走向自己工作岗位，忙碌的一天开始了……

是的，“他们”就是现场的留守员工。现场个个集装箱门上贴上了尽快搬迁的字样，这不是强行拆迁，这也不是多大的施工任务，但这却是一次大的迁徙。为了给兄弟单位腾出一块办公区域，项目部必须在规定时间内合理调整 35 个集装箱，并且要确保现场人员工作的一切正常。2月8日，各部门（队）正式打包整理工位，“他们”个个积极响应，挪文件、搬桌椅、拆架管，腾出来的集装箱需要吊运移开，只听见一声哨令，小旗一挥，一个个集装箱便移动开来，一位红帽子的安全员走上前去：“临近过年，干活更要特别注意！”他们下意识的点了点头：“肯定，必须的。”寒风刮着他们脸红扑扑的，但他们脸上的笑容依旧灿烂，心里揣着过年的“热情”火热

依旧……2月9日吊装任务正式启动，这边汽吊大臂臂展高空，那边火花温暖四溅，他们干的热火朝天，忘记了严寒，忘记了还有几天快要过年。4天后，35个集装箱安全腾出，共腾出了52个6米的集装箱位置……

忙碌了一天，拖着必备的身躯回到了宿舍，心里却一点儿也不觉得累，“他们”还一起动手帮清洁大妈贴起了福字，挂上了对联，一个个的脸上洋溢着幸福、开心的笑容……他们说：今年过年不回家，因为海阳也是“他们”的家。

是的，这是2014年的最后一次“大迁徙”，却是海阳核电项目部2015年全新的起航！

（海阳核电项目部 黄太松）



北京分公司跨年联谊会



核电安装公司迎春活动